
 FL. Nº 
 Anexo – notas taquigráficas 
 Proc. nº 
 CMSP – NOME DA CPI 
 Nome - RF 
 
 
 
 

 
 
 

SECRETARIA GERAL PARLAMENTAR 
Secretaria de Registro Parlamentar e Revisão 

 
 

12400 

 

COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA, METROPOLITANA E MEIO 

AMBIENTE 

 

 
PRESIDENTE: PAULO FRANGE  
 
AUDIÊNCIA PÚBLICA 
LOCAL: Câmara Municipal de São Paulo  
DATA: 09 de novembro de 2011 
 
OBSERVAÇÕES: 

• Notas taquigráficas sem revisão 
• Suspensão 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO FL. Nº 
SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E REVISÃO – SGP.4 Anexo – notas taquigráficas  
N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O   Proc. nº 
   CMSP – NOME DA CPI 
REUNIÃO:  12400 DATA: 09/11/2011 FL: 1 DE 7 Nome - RF  
 
 

 

 

O SR. PRESIDENTE (Chico Macena) –  Bom dia a todos os Vereadores, todos os 

presentes. Está aberta a 25ª. Audiência Pública da Comissão de Política Urbana, Metropolitana 

e Meio Ambiente, hoje, dia 9 de novembro de 2011.  

Com a justificativa do Vereador Paulo Frange, que não pode presidir esta audiência 

pública, eu, na condição de Vice-Presidente da Comissão, assumo a presidência, coordenarei 

a Audiência Pública. 

Aproveito para cumprimentar o Secretário do Verde e Meio Ambiente do Município 

de São Paulo, Eduardo Jorge, mais uma vez presente nesta Casa, mas vai se dirigir à 

Comissão de Transporte e Trânsito da Casa. Mais tarde, lá estarei com você. 

Passemos ao primeiro item da audiência pública, PL 02/11 de autoria dos 

Vereadores Aurélio Miguel, Paulo Frange, Sandra Tadeu, Natalini, Jamil Murad, José Américo, 

Zelão, Milton Ferreira e Noemi Nonato. Dispõe sobre o recolhimento e descarte de 

medicamentos vencidos e dá outras providências. Gostaria de saber se há alguém inscrito para 

debater o projeto. (Pausa) Não havendo, dou por encerrada a audiência pública referente à 

propositura. 

Passemos ao próximo item, PL 03/11 de autoria do Vereador Aurélio Miguel Paulo 

Frange, Sandra Tadeu, Natalini, Jamil Murad, Zelão, Milton Ferreira e Noemi Nonato. Altera a 

redação do artigo sexto, Lei 14.430, de 12 de junho de 2007, que institui o Programa de 

Combate à Proliferação de Ratos e dá outras providências. Consulto se há alguém inscrito para 

debater item dois da pauta. (Pausa) Não havendo, dou por encerrada a audiência pública do 

PL 03/11. 

O próximo é o PL 28/11 de autoria do Vereador Toninho Paiva, que regulamenta a 

disposição das vagas de estacionamento posicionadas na parte da frente dos condomínios 

residenciais e comerciais, verticais e horizontais, adjacentes ao passeio público e dá outras 

providências. Gostaria de consultar se há alguém inscrito para debater esse projeto. (Pausa) 
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não havendo, dou por encerrada a audiência do PL 28/11. 

Passemos ao PL 118/11 de autoria do Vereador David Soares. Dispõe sobre o 

triturador de resíduos orgânicos e fixa outras providências. Gostaria de consultar se tem 

alguém que queira se manifestar. (Pausa) Por favor, dirija-se ao microfone e identifique-se. 

O SR. PAULO FERREIRA DA SILVA – Sou assessor do Vereador David Soares. 

Só dizer que o Vereador pediu que desse um comunicado sobre o projeto do triturador de 

resíduos orgânicos, pois esse é um projeto que beneficiará o meio ambiente. É um mecanismo 

instalado nas casas para fazer com que o lixo que a pessoa joga na pia, que seja triturado. É 

um sistema fácil, barato e obriga à população, a partir das limitações impostas no projeto de lei, 

para que isso venha beneficiar o meio ambiente em que vivemos. O triturador de resíduos 

orgânicos é um sistema fácil, tem baixo custo, não seja a custar 300 reais. 

Era isso, Presidente. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Chico Macena) – Consulto se tem mais alguém que queira 

usar a palavra. (Pausa) Não havendo, dou por encerrada à audiência pública ao PL 118/11. 

Passemos ao PL 137/11 de autoria do Vereador Aurélio Miguel. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da instalação de canteiros em casos de adequação geométrica, rotatórias, 

estreitamento de vias e casas similares, mantendo-se ou estabelecendo a permeabilidade do 

solo, ou seja, com a remoção do capeamento asfáltico original e expondo o solo antes da 

instalação e dá outras providências. Consulto se há alguém inscrito para falar. (Pausa) Não 

havendo, dou por encerrada a audiência pública do PL 137/11. 

Passemos ao PL 184/11, deste Vereador, que autoriza a Prefeitura a declarar de 

utilidade pública área localizada no Morro do Querosene, bairro do Butantã, para a criação do 

Parque Ambiental e Cultural Chácara da Fonte. Gostaria de consultar se existe alguém que 

queira fazer uso da palavra. (Pausa) Não havendo, dou por encerrada a audiência pública ao 

PL 184/11. 
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Passemos ao PL 196/11 de autoria do Vereador David Soares. Dispõe sobre o vaso 

sanitário ecológico econômico e dá outras providências. Tem a palavra, por favor, identifique-

se.  

O SR. PAULO FERREIRA DA SILVA – Sou assessor do Vereador David Soares. 

Só para comunicar que o projeto que dispõe sobre o vaso sanitário ecológico-econômico. Hoje, 

utilizamos vasos nas residências, as descargas, elas puxam seis litros. A proposta do Vereador 

David Soares é que tenhamos dois dispositivos nesse vaso ecológico-econômico que é um 

para resíduo sólido e outro para líquido. O de resíduo líquido, que é o geralmente usado 

durante o dia puxa descarga de no máximo três litros, o que faria com se economizasse água e 

ajudasse o meio ambiente. Essa é a proposta do Vereador David Soares. 

O SR. PRESIDENTE (Chico Macena) – Dou por encerrada a audiência. 

Passemos ao PL 225/11 também do Vereador David Soares. Autoriza o poder 

executivo e instituir em praças e parques, seja público ou privado, que o lazer ou recreação 

seja com brinquedos com acessibilidade total, para crianças sem deficiência e dá outras 

providências. Gostaria de saber se alguém quer fazer uso da palavra. (Pausa) Não havendo, 

dou por encerrada a audiência pública. 

Vou suspender os trabalhos por dois minutos. 

- Suspensos, os trabalhos são reabertos sob a presidência do Sr. Chico Macena. 

O SR. PRESIDENTE (Chico Macena) – Voltando aos trabalhos, passemos ao PL 

234/11 de autoria do Vereador Arselino Tatto. Fica proibido o vazamento e a comercialização 

de bebidas em embalagem pet.  

Gostaria de consultar se tem alguém inscrito para fazer uso da palavra. Não 

havendo, dou por encerrada a Audiência Pública do PL 234/2011. 

Passemos ao PL 236/2011 de autoria do Vereador Aurélio Nomura, que estabelece 

sistema de depósito e retorno para embalagens de bebida no Município de São Paulo e dá 

outras providências.  
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Consulto se há alguém inscrito para fazer uso da palavra. Não havendo, dou por 

encerrada a Audiência Pública do PL 236/2011. 

Passemos ao PL 248/2011 de autoria do Vereador Aurélio Miguel, que altera a 

redação dos caputs dos Arts. 40 e 41 da Lei 14.223, de 26 de setembro de 2006, e dá outras 

providências (ref. a licenca de anúncios para pequenos e médios comércios). 

Consulto se há alguém que deseja fazer uso da palavra. Não havendo, dou por 

encerrada a Audiência Pública 248/2011. 

Passamos ao PL 273/2011 de autoria do Vereador Adolfo Quintas dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de microchip junto às caçambas que trabalham na coleta de 

entulhos e outros materiais, com a finalidade de serem fiscalizadas, no âmbito do município de 

São Paulo, e dá outras providências. 

Há alguém inscrito para fazer uso da palavra. Não havendo, dou por encerrada a 

Audiência Pública ao PL 273/2011. 

Passemos ao PL 374/2010 de autoria do Veredor Antonio Carlos Rodrigues, que 

dispõe sobre a exigência de revisão e manutenção períodica das instalações elétricas nas 

edificações que especifica, e dá outras providências. 

Consulto se alguém gostaria de fazer uso da palavra. Não havendo, dou por 

encerrada a Audiência Pública ao Pl 374/2011. 

Passemos para o item seguinte, o PL 454/2008 de autoria do Vereador Aurélio 

Nomura, dispoe sobre a criacao do programa de reuso e reciclagem de equipamentos 

eletrodomésticos, eletroeletrênicos e eletroportáteis, visando a inserção socio-tecnológica e 

correta destinação do lixo eletrônico, e dá outras providências. 

Há alguém que gostaria de fazer uso da palavra? Em não havendo, dou por 

encerrada a Audiência Pública do PL 454/2008. 

Passemos à 2ª Audiência Pública das proposituras em pauta. O primeiro é o PR 

21/2009 do Vereador Alfredo Cavalcante institui o plano de governança sustentável no âmbito 
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da Câmara Municipal de São Paulo, e dá outras providências. 

Tem a palavra o Sr. Eduardo Merje. 

O SR. EDUARDO MERJE –  Bom dia a todos. Meu nome é Eduardo Merje, sou da 

Associação de Usuários e Amigos do Parque do Ibirapuera.  

Na primeira audiência desse PL fiquei sem entender a função dele. Parece-me que 

é claro demais e é uma função que a Câmara Municipal já deveria estar utilizando como 

método de andamento dos trabalhos e de responsabilidade. Por isso, fico um pouco assustado 

com esse tipo de comportamento, ou seja, pedindo governança na Câmara. 

Dá a impressão que não temos nenhum sistema, ou o sistema está falido, qual é a 

proposta realmente dessa governança. É isso que gostaria de expor. 

E também a coincidência da audiência de transporte com política urbana. Acho que 

são áreas complementares. A reunião da comissão ordinária tem ocorrido em paralelo, mas eu 

nem imaginei que uma audiência pública também fosse correr em paralelo, como está 

ocorrendo nesse momento, essa de política urbana junto com transporte. Talvez seja um pouco 

mais específica, mas são áreas complementares e queria deixar essa observação.  

Obrigado, Vereador. 

O SR. PRESIDENTE (Chico Macena) –  Obrigado Eduardo. Só para esclarecer que 

o autor do projeto Vereador Alfredo Cavalcante é o Alfredinho. Na verdade, ele estabelece uma 

série de planos e metas para licitações que objetivem a compra de materiais, equipamentos e 

serviços que possam levar a uma política de sustentabilidade ambiental.  

Não é apenas um plano de governança, mas de governança sustentável, com 

disposição de critérios dentro da Casa, com papel reciclado e outros tipos de serviços que não 

firam o meio ambiente. Só para registro e esclarecimento às pessoas presentes. 

Passamos ao PL 66/2011 dos Vereadores Alfredinho, Ítalo Cardoso, Marco Aurélio 

Cunha, Floriano Pesaro e Quito Formiga que dispõe sobre diretrizes para a instituição do 

programa de coleta seletiva contínua de resíduos eletrônicos e tecnológicos, e dá outras 
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providências. 

Gostaria de consultar se alguém quer fazer uso da palavra. Não havendo, dou por 

encerrada essa 2ª Audiência Pública do PL 66/2011. 

Passemos ao próximo item. É o PL 229/2010 do Vereador Donato que dispõe sobre 

a autorização provisória de funcionamento para os estabelecimentos destinados à educação 

infantil, e dá outras providências. 

Consulto se há alguém que gostaria de fazer uso da palavra. Não havendo, dou por 

encerrada a audiência do PL 229/2010. 

Passemos ao PL 283/2010 do Vereador Marcelo Aguiar dispõe sobre a priorização 

do uso de agregados reciclados, oriundos de resíduos sólidos da construção civil, em obras e 

serviços de asfaltamento, pavimentação e recapeamento nas vias e logradouros no Município 

de São Paulo, e dá outras providências. 

Há alguém interessado em fazer uso da palavra? Em não havendo, dou por 

encerrada a audiência ao PL 283/2010. 

Passemos ao PL 287/2011 do Vereador Attila Russomanno que institui no âmbito 

do Município de São Paulo, a obrigatoriedade de instalação de sistema neutralizador de odores 

nos veículos coletores, compactadores de lixo, e nos compactadores estacionários de lixo, e dá 

outras providências. 

Consulto se há alguém que gostaria de fazer uso da palavra. Não havendo, dou por 

encerrada a audiência pública ao PL 287/2011. 

Não havendo mais nada a tratar, dou por encerrada esta audiência pública, cuja 

convocatória foi publicada em 07 de novembro de 2011 no Diário de S.Paulo e no dia 08 de 

novembro no Diário Oficial.  

Agradeço a presença de todos. 

Estão encerrados os trabalhos dessa audiência pública da Comissão de Política 

Urbana, Metropolitana e Meio Ambiente.  


